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BARCS.
Helyi népesedési, forgalmi és közlekedési viszonyai.

„Barcs érdekében“ czimii emlékiratból.

Barcs inai állapota nem régi 
keletű, aminthogy hazánkban az 
abszolutizmus setét korszakának 
elmúltával kezdődött minden 
egészséges mozgalom főleg a köz­
gazdaság terén. A leigáz ott nem­
zet nem gondolt másra, csupán 
politikai jogainak, szabadságának 
visszaszerzésére; egyéb b erői 
szunynyadtak, főleg azok, melyek 
gazdasági, forgalmi s közlekedési 
viszonyainak javulását lettek vol­
na hivatva kifejleszteni. Csak az 
abszolutizmus bukása után kezdő­
dött a szabadabb mozgás minden 
téren. A sokáig elnyomott magyar­
ság azonban, önrendelkezési jogá­
nak még ekkor sem lévén birto­
kában, legkevésbbé gondolt arra, 
hogy a haza dús kincsei az ipar, 
kereskedelem és közlekedés mo­
dern eszközeivel való kiaknázá­
sához lásson, mert magyar ember 
ilyesmire nem is igen volt képez­
ve. A nagy Széchényi bölcs mon­
dását: „ Csak gazdag nép lehet 
szabad", még nem tekintették 
akkor a nemzeti emelkedés jel­
mondatának, miért a nagyobbsze- 
rü közlekedési vállalatok is csak 
lassan-lassan, idegenek kezdemé­
nyezésére kezdettek tért foglalni.

A már hosszabb vonalában

kiépült déli-vasút igazgatósága 
elég korán belátta, hogy üzemét 
misein képes jobban gyarapítani, 
mintha a nagykanizsai góczpont- 
ból egy szárnyvonalat ép it Bar­
csig, mely a Dráván szállított 
magyar alföldi, baranyai és so­
mogyi, valamint a szlavóniai ter­
mények szállítására szolgáljon.

E vasút kiépítésével, mi 1864. 
évben fejeztetett be, egyszerre 
nyilvánvalóvá lett Barcs kereske­
delmi fontossága.

A vállalkozás egyelőre Barcs 
vidékének gazdag faállományát 
aknázta ki s a már akkor kiváló 
K er in zir czégenkiviil,mely czég- 
főleg gabnakereskedéssel foglal­
kozott, Kan it z G. bécsi bankár 
volt megalapítója a mai Barcste- 
lepnek, hova ez utóbbi czég gyá­
rat és több emel des lakóházat is 
épített.

Ettől fogva Barcs kereskedel­
me ^nagyobb arányokban kezdett 
fejlődni; a dunai gő z haj ó z ás i 
társaság állandó hajójáratokat 
rendezett be a Dráván, melyek az 
alföldi gabnát Barcsig szállították.

Később Kanitz G. üzleteit és 
ingatlanait Pf e i ff er J. lovag, bé­
csi bankár vette meg, ki alapítója 
lett a ma virágzó Drávái gőzha- 
jóstársasá g n a k melyet mai 
nívójára ismét egy uj czég, a 
Schenker és Henry emelt fel.

A drávai gőzhajós társulat, 
melynek i g a z g a t ó s á g a i s B a r-

Egész évre 4 írt, félévre 2 írt, negyedévre 1 frt,
Nyiltév som 20 kr, 

Hirdetések nagyság szerint.
csőn székel, még 1881. évben 
csak két gőzhajóval kezdette meg 
üzemét; ma már a folyton fejlő­
dő üzleti és szállítási viszonyok­
nál fogva e társaság öt gőzös és 
mintegy barminezöt uszály hajó­
val rendelkezik.

Ugyanily számú hajókkal bír 
a Dráván a D u na-gőzhaj óstársa- 
ság is.

A drávai hajózásnak felfelé 
végpontja Barcs, hol a haj éter­
itek kirakatnak, miért önként kí­
nálkozott az eszme, hogy Barcson 
közraktár üzlet alapitassók.

Újabban igyekeznek a Drá­
ván felfelé hajójáratokat rendsze­
resíteni, melyek sikere azonban a 
Dráva több millióba kerülő sza­
bályozásától függene. Felülről a 
szállítás leginkább kisebb hajók­
ra s tutajokra szorítkozik, melyek­
ben Steyerból, Krainából, Karin- 
thiából leginkább puhafát szállí­
tanak a barcsi gyárak és telepek 
számára.

Pfeiffer lovagtól a barcsiéicpi 
ingatlanokat, azok eredeti tulaj­
donosa, gróf Széchényi Dé­
nes visszavásárolván, rögtön nagy 
mérvű építkezéshez fogott. A Drá­
va partját több kilométernyi liosx- 
szaságban kővel kirakatta s a viz 
sodra ellen biztosította, mivel 
nemcsak a hajók kikötésére tette 
alkalmassá, hanem egyúttal a 
kőpart egész hosszában szilárd 
talajt nyert építkezéseihez. Ide

A CZIMBALMOS.

T A H C Z A

Novelette.

Irta: Horváth Sándor,

Olyan ábrándosán, olyan hévvel, 
olyan szivrehatóan tudta verni azt a meg­
drótozott szárazfát, hogy szinte sirt bele 
minden húr, minden hang . . .

Büszke is volt reá a banda, nagyon 
büszke . . . Lehetett is, mert, ha szőke 
művészük kezébe vette azt a két karcsú 
pálezikát, s rá zenditett valami régi bús 
nótát, oly édes, oly bűvös hangok száll­
ták meg a hallgatót, hogy nem egyszer a 
szemekben felcsillanó könyük is elárulták 
a mély meghatottságot . . .

Derék gyerek is volt az a Sulyok 
Gazsi! . , .

Úgy szedték fel az út porából; s 
úgy látszott, valami kóválygó czigány ka­
raván hagyta el . . . Szőke volt az isten­
adta, de azért mégis csak felszedték s 
czimbalmost neveltek belőle a bandájuk |

számára , . .
Alig volt náluk négy évig, már is 

messze vidéken meséltek csoda játékáról 
s a nagy urak vetekedve vitték bandáju­
kat kastélyaikba mindcsak a kis ezimbal- 
mos Gazsiért . . . őt akarták magát hall­
gatni, s míg ő játszott, a banda többi 
tagjai örömmámorban úszott s borban 
fürdőit.

így múltak az évek gyors egymás­
utánban.

Sulyok Gazsi a huszadik életévét 
taposta. Szép, szálas legény lett belőle s 
sehogyan sem vágott szőke fürtéivel s 
fehér arezbörével Furaó többi ivadékai 
közé.

Ki is lépett a bandából . . . Lelke 
a jövőbe szárnyalt, mely rózsás színben 
festett eléje szép, fényes, dicsőséges pá­
lyát . . .

Nem csoda, hisz a banda tagja is 
egyre csak arról beszélgettek, hogy Ga­
zsiból még nagy ember lesz egyszer ! . .

A bandából való kilépése utáni na­
pon Karczfalvi gróf meghívta fogadott 
leánya mellé „ezimbalomtanárnak.“

A gróf kisasszony szintén nagy ked­
vel veregette a czimbalom rezgő húrjait 
s rövid idő alatt igen sokra vitte. A Gazsi 
gyerek is összeszedte ám minden tudomá­
nyát, hogy szégyent no valljon tanítvá­
nyával s nem is hiába, mert a gróf, ki 
többször végig hallgatta a czimbalom órá­
kat, nem egyszer fejezte ki elismerését a 
meglepő eredmény felett.

A gróf kisasszony olyan engedelmes 
volt tanárjával szemben. Ha Gazsi csak 
parányi hibát vett észre akár a tört akor- 
dok előadásában, akár a verőpálezák tar­
tásában, rögtön felszólalt, s a gróf kisasz- 
szony mindannyiszor türelmesen kijavítot­
ta a hibát,

A gróf a második feleségét is elte­
mette.

Gyermeke nem volt. Az az igen, volt 
az első hitvesétől, de azt, annak valami 
titkos, bűnös csolekméyo folytán elvesz­
tette . . . Mig ő valami ügyben messze 
földön járt, az alatt gyermeke született, 
meghalt cs — eltemették . . . Haza évköz­
iékor csak a pázsitos sirhalom virágait
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épült rohamos gyorsasággal a ina 
h gróf Széchényi Dénes tulajdo­
nát képező Id emeletes, 5 nagy 
földszintes lakház, 6 nagy tárház, 
egy kisebb tárház, ezekhez 15 
nagy és szilárd melléképület, 2 
nagy favázas tárház, összesen 44 
pompás épület.

lézen épületekben vannak el­
helyezve : a Drávagőzhajózási vál­
lalat igazgatósága, a Hotel (Járni, 
az uradalmi mérnökség, a Duna- 
géiz hajózási társaság irodája, a 
barcsi takarékpénztár, pénzügy­
őri laktanya és a posta és távír­
da; a többi uradalmi é ni let pedig 
jó rész ben a „Magyar leszámítoló 
és pénzváltó bank“, valamint a 
Déli vaspálya társaság által bérel­
tet ik, melyek közül az előbbi a 
k 'Z.raktárüzlet tulajdonosa.

Az uradalmi épületeken kívül 
nevezetesebb épületek Barcstele- 
pen a K re m z i r- D o rner- Picker ez ég 
nagy lak- és bérháza, Kreinzirx, í

Hírek,

kse. emeletes lakháza, a köz­
úti kávéház épülete, Schappon,

K.ulocsay, (Jrabner-féle házak, az 
Aimás-utezában pedig egész mun­
kás városrész. Ezúttal nem is 
érintjük a különböző kereskedelmi 
s ipartelepeken levő építkezése­
ket minők a franczia társaság 
Iürészgyára és tárházai, a Krem- 
zii-Heiling és Engel-féle faüzle­
tek, az Vnio-bank telepe, a ser- 
ti'Hhizlaló s több más vállalat, 
melyek raktárai egész gyártelep 
szmet adják Barcsnak.

Megemlítjük azonban e he­
ir btt, hogy m iga az anyaközség 
““ maradhatott el a rohamosan 
emelkedő kolónia háta mögött. A 
n •nőnként cm Ikedő üzleti íorga- 
h m az anyai ozségnek is sokat 
li sziláit s ma z közel az idő, hogy 
; varos két része a folyton sza­
porodó építkezések folytán egy 
tömeggé válik.

(folyt, köv.j

— Előfizetési felhívás. Tisztelet­
tel kérjük lapunk előfizetőit, kiknek 
előfizetése márczius elsejével lejár, 
hegy azt megújítani szíveskedjenek. 
Egyszersmind kérjük lapunk barát- 
jait és előfizetőit legyenek szívesek 
lapunkat ismerőseik körében is a- 
jánlani.

Hymen. Kis István, nemes- vidi 
gyógyszerész jegyet váltott c hó 1 ó-ón 
Douglas X ilina kisasszonnyal Somogy- 
Apátiból, ki jelenleg városunkban tartóz­
kodik.

A barcsi Chevra Cadisa egy­
let, vasárnap, c hö 23-ikán tartott köz­
gyűlésen, Deutsch Izidor egyesületi elnök 
indítványára egyhangúlag elhatározta, 
hogy 200 frtot tesz le az egyesület azon 
őzéiből, miszerint annak kamatait a barcsi 
izr. iskolába járó azon idegen nemzetisé­
gű tanulók élvezhetik, kik a tanulásban 
s illetve a magyarnyelv elsajátításában a 
legjobb előmenetelt tudják felmutatni, 
osztály különbség nélkül.

A vasútiak oly jól sikerült bál­
áié lyről már megemlékeztünk la­

punk múlt heti számában,—■ még a követ­
kezőket Írhatjuk.

A balanya Kollcnsteini Koller János­
áé urhölgy volt, kinek a rendezőség csi­
nos csokorral kedveskedett. A védnök 
Kollcnsteini Koller János forg. ellenőr úr 
volt, kinek az elért siker első sorban is 
köszönhető.

Felüli izeitek: Koller János úr 10 frt; 
ibvk Bálint áll. főn. 5 frt. Bidermann Ottó 
5 lil., Bajor István úr 4 írt., Balogh János 
3 frt., Engel úr 3 frt., Imrék Albert oszt. 
mérn. 3frt. Kereselics, Hansuvacky György, 
Pogány Sándor, Goldschmid, Stern M., 
Deutsch Béla, urak 3 3 frt., Epstein Gáb- 
riella urhölgy 3 frt. Klein Mór, Stern A, 
Pitinél', Spúrr, Grossek, Schandl, Erdős’ 
Fúehs, Do rner, Papes, Fehér Rezső, Kabar 
I erén ez, Mcnyhárd, Weiss, Silberstehl, 
Spitzer, Stern, Friedl, Deútsch, Varga, 
Lovrencsics urak 1-1 frt. Aúspitz, Súteő, 
urak 50 krt.

M°gy pedig a hölgyekből ugyancsak 
pompás kúszom volt együtt, azon nem

ö ; • özgette fájó k 'iveivel
Neje is mcí. iáit nemsokára.
Másodszor is nősült, de gyermekük 

i n volt egy sem, s éppen azért fogadta 
ni gáhuz ezt a k lányt örökbe, kit most 
«•izsi által tanidatott, s kit rendkívül 
s. ‘remit.

A gróf kisasszony, Alice szívből vi­
sz mozta azt a nagyszereidet, mclylyel 
m; ja őt clhalmozta, s mindenkor iparko- 
uiüt kedvében járni, nehogy a legpará- 
ti> ibb hálátlansággal is ; vádolhassa, ha 
esik - gondolatban is.

Gazsi már három éve tanítja a gróf 
ki •it'sz.im\ t teljes odaadással s örömmel 
tapasztalta, hogy grófi tanítványa oly 
sAp előmenetelt ért el az ő vezetése 
mellett.

Naponta többször játszottak együtt 
k ezi,libáimon. A gróf bársony zsölyébe 
üöhe .aUgatta azokatt az édes hangokat, 
111 4,\' • . 4 a játszók csaltak ki abból a két 
dróto fából . . .

• • • ügy szép napon arra ébredett 
Gaz- . hogy szive egész hevével szereti

csodálkozik senki, ki Barcs és környéke 
szép leányait és asszonyait ismeri s kik 
nélkül a bál sikerestől, jövedelmestül, 
mindenestől nem ért volna semmit. De 
hadd beszéljél! a névsor. Jelen voltak 
Asszonyok: Ansorge-né, Balogh János-né, 
Bartai üszkárné, Botka István né, Breúer 
Ferencznó, Deútsch Izidoráé, Erdős Ignátz- 
né .hitt Henrikné, Koskán Fcrcnczné, 
Kraúsz Ignáczné Lovrencsics Józsefné 
Lövi Mihályné, Mcgyimorec Józsefné, 
Pielitz Anniimé, Popp Jánosné, Pólyák 
Józsefné, Pospischil Istvánné, Schnewciss- 
né, Silberstein Sándorné, Stern Sándorné, 
Szabó Sándorné, Popes-né, Veiss -Jakabné 
Vei.ss Józsefné, Winkler Józsefné, Wang 
Györgyné, Jumi Istvánné, Zanyi András- 
né stb urhölgyek.

Leányok. Adler Jett a, Bartai Sarolta, 
Büszkevits Rózsa, Bogáti Mariska, Engel 
Szerűimé, Farkas Julie, Farkas Róza. Fe­
kete Ilona, Grossek Marie, Grossek Anna, 
Göbi Johanna, Grünwald Gisella, Grün­
wald Hennin, Lövy Juliska, Lederer Elza, 
(Mecske), Lazniesek Mariska. (Babócsa), 
Miinczer Aranka, Nagy Mariska (Mariet­
ta) Nagy J eseti ne, Pólyák Matild, Pospi­
schil Mariska, Pilp Szidónia. Pudják Ma­
riska Radios Juliska (Veröcze) Schnee- 
veiss Julcsa, Schenk Hennin, Wang 
Mariska, Varga Lujza, Varga Tera, Wink­
ler Katieza, Weiss nővérek stb. kisasz- 
szonyok.

— A millénium ünnepelése. Má­
jus 10-én az ország minden részében, az 
összes íelekezetek templomaiban hálaadó 
istentiszteletek lesznek az ezredéves ün­
nep alkalmából. Május 1—15 között lesz­
nek a városi és megyei törvényhatóságok 
díszközgyűlése. A május 10-én Budapes­
ten tartandó istentiszteleten résztvesznek 
a király, a királyi hercegek, az udvari és 
országos főméltóságok.

A kiállítás történelmi-csoport épüle­
tében a király részére három termet és 
egy öltözőszobát rendezte!, be az igazgató- 
sag. L királyi szobák a történelmi épület- 
csoport középkori várában vannak. Az 
első terem hatalmas nagy menyozotét re­
mek falfestmények borítják. Ez a váró­
szoba; különösen szép a bútorzatában ogy 
müv észileg faragott pad és 12 nagy, kö- 
zopkori t árni asszék. A második terem a

imádja Alice gróf kisasszonyt . . , Ez a 
Mrág fák adás rendkívül felizgatta. Hogy 
Alice valaha az övé lehessen, még képze­
letiem sem merte remélni . . . Hogyan is 
lehetne az?

Egö agy gyűl támolygott ki a kastély 
kőim elterülő parkba s ott gondolkozott 
sorsa, felett . . . Úgy tetszett neki, hogy 
miuuen túszai, minden kis bokoló virág 
szerelemről, édes boldog szerelemről suttog 
feléje . . . Még a szellöcske is arról da­
lolta halk danáját miközben arczát oly 
édesen csókolgatta körül enyhe szárnyaival.

Gondolataival topelödvo egy pázsit- 
pamlagra vetette magát s szemei mind­
jobban megteltek kő nyelvel s zokogását 
alig- alig tudta visszafojtani . . .

Merengéséből gyengéd léptek zaja 
verte fel.

Alice gróf kisasszony jött feléje a 
rózsabokrok közül.

Ón itt, tanar ur?— kórdé nyá­
jasan. Nini, mi lelte 2 a szemei olyan 
vörösek.'' . . . Ián csak nem sirt?

Gazsi, mint a tetten ért bűnös ötölt, 
hatolt s rendkívül meg lepte a hang'

melyen Alice szólott
Mély beszélgetésbe elegyedtek s a 

vége az lett, hogy kölcsönösen bevallot- 
tak egymásnak titkolt szerelmüket

Boldogságuk egy néma csókba for­
rott, mit a föléjük hajló orgonafán dalol- 
gató kis madárka mosolyogva kisért figye­
lemmel, s midőn elcsattant, édes, boldog­
ságot zengő danába fogott, átszökve a 
szomszédos galyra, bízvást azért, hogy 
j óbb an láthassa a szerelmeseket . . . Tán 
tanulni akart tőlük ... A következő 
perezben már ő is csókolgatta vissza szál­
lót párja piczi, dalos ajakát . . .

..A szerelem sötét verem“ .... 
Alice grófkisasszony nem titkolhatta 

atyja előtt ezt a forró vágyat, édes érzel­
met, mely őt Gazsi iránt el tölt ötté

Atyja hallani sem akart róla. Már 
hogy is egyezne bele ilyen frigybe?

- Hová gondolsz? . . . Egy czigány 
bujzut, egy Fáraó ivadék lépjen az ón 
örökömbe ? Ezt nem tűröm, s hallani sem 
akarok felőle! Vesd ki a fejedből, majd 
en a többiről gondoskodom! . . . Vaníliás
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fogadószoba, a melynek berendezése ro­
mán stilü. A boltozott menyezetet és a 
falakat művészi festmények borítják. E te­
rein egyik sarkában perzsa szőnyegekkel 
borított fülke van, a melyben a király 
részére ágyat állítanak föl. V] teremnek 
egyik legnagyobb dísze lesz a menyezetig 
érő márvány kandalló. A terem közepén 
áll egy trónszerü szék, körülötte a többi 
bútor. A harmadik, a dolgozó szoba, leg­
díszesebb.

* l'/J n-K-i nölr Cnrl —

ágyban fekve végrehajtott.
\ asárnap még látható volt a kávé­

házban hol még elég jó kedvel töltötte a 
délután egy részét.

Tettének oka gyógyít hal at lan beteg­
ség volt melynek értelmében már több­
ször nyilatkozott is isméi ősei körében.

Ív derék tisztet nagy részvét mellett 
temettek el kedden délután, megjelent 
városunk nagy része, úgyszintén az összes 
helyben állomásozó tisztek.

Természeti csoda, kedden d. n. 
óia tajban varosunkban es a környéken 
kötés szinti hó esett, a dolog nem uh­
ui den napi as mert orvosok állítása szerint 
tizedek óta ily eset még nem volt.

Sőt 1 olanyi 1)r. állilasa szerint e 
tét színi hó valami járványt tartalmazó 
székkel van vegyítve, és igy tart tőle, 
így ez be is fog áldani. Óvatosság szem- 
mtjából vcgyclmezés alá került de an- 
adményét madj a jövő számban lesz 
ég közölhető.

Mátyás király gyűrűje. Az
•edéves kiállítás kincsei közt lesz egy 
npás gyűrű, a melyet a hagyomány 
'rmt Hollós Mátyás viselt. A gyűrűt a

ternich-Wimmburg Pál állítja ki Schloss 
Königwarthból, s már be is küldötte az 
igazgatóságnak. A gyűrű gazdagon zomán­
cozott arany, közepén egy hosszú hegy s 
gyémánttal, a melyen kívül még két tv 
sebb gyémánt és négy rubin ékíti. Ív 
szén olyan az a gyűrű, mint a minők a 
Korvin-kodexek miniatűrjei közé festve 
vannak. Ez a gyűrű 1829-ig Nagy-Mária- 
Cellben volt, a hol Szüzmáriának Nagy 
Lajos királyunk által adományozott kegy­
képpen csüngött. A hagyomány szerint a 
szent képre maga Mátyás király akasz­
totta a gyűrűjét, a melyet éppen a kezén

Uo*‘.......a tuiuoi, íiuyy minden szobá­
ban lámpát kellett égetni. A közlekedve 
mindenütt fennakadt, az utcán levő em­
bereket és állatokat a por szinte fojtogat­
ta, ellepte az orrot, szájat s behatolt a 
ruha alá. Sőt behatolt a gondosan elzárt 
szobákba is s mindent ujnyi vastagon 
belepett. Az iskolákban nem tarthattak 
előadást. Éjjel kapott távirat szerint a szá­
mum még az esti órákban is dühöngött.
Szóval a nagybecskcrekiek teljesen tisz­
tában lehetnek azzal, hogyan érzik ma­
gukat a kairóiak, mikor kinn a Szaharán 
fölkerekedik a gyilkos szélvihar.

Munkácsy Mihály uj képe 
itthon. Munkácsy Mihály „Eccc h o -1viselt 1827-ben Mindenszentek éjjelén a
m o czimü új festményét május havá­
ban Budapesten kiállítja. A remek kép az 
Andrássy ut végén a „Bellevue“ telkén 
az e czélra külön épített nagy teremben 
lesz kiállítva.

Kaposvári tudonitónk írja a 
következőket: Nagy feltűnést keltett 
Leipczig Jónás 23 éves li. hadnagy, ön­
gyilkosága, melyet e hó 24-én reggel az

máriacelli templom teljesen leégett, s mi 
vei nem volt pénz a felépítésére, a tűz­
biztos kincstárában megmaradt kincseket 
Becsben elárverezték. Ekkor került a tör­
ténelmi hiressegü gyűrű a Metternich her­
cegi család birtokába. A kincsek elárvere­
zéséből akkor 21.000 forint gyűl be, s 
ezen a pénzen építették fel újra a mária­
celli templomot.

Női ruha tc; :vény a milléniu- 
mi ünnepségekre, z udvarnál megálla­
pítottak mar, hogy a milléniumi ünnep­
ségükön résztvevő hölgyeknek milyen 
ruhát kell minden egyes alkalommal vi­
selni. ügy látszik, az udvar tekintetűd 
arra, mennyi dolga lesz a szabóknak ezek­
kel a ruhákkal, mert már most félhiva­
talosan közzétette a ruhatörvényt. Ennek 
rendelkezései:

A meghívott hölgyek a kiállítás meg­
nyitásakor (május 2-án délelőtt), s a ki­
rályi palota uj szárnya alapkövének leté­
telekor (június 0-án délelőtt) reggeli hite­
gető öltözetben kalappal, az operaházi 
díszelőadáson, (május 2-án) estei, a május 
első napjaiban adandó udvari bálon pedig 
oly hali öltözetben lógnak megjelenni, 
mint rendszerint udvari estéken. Május 3-á. 
délelőtt a koronázási templomban tartan­
dó ünnepi istentisztelet alkalmával, vala­
mint június 8-án egész nap, t. i. reggel a 
hódoló íelvonulás, délben az együttes ülés, 
végre délután a hódolás megtekintésére 
csak a legkorlátoltabb számban meghívható 
hölgyek magyar díszruhában fognak megje- 
'""•li, rnég pedig magasdereku, magyar sza 
uasu és díszítésű derékben, csipkéi ül vágj 
limzéssel díszített, uszálvns ruhában, kö 
tenynyel, magyar 1 ej kötőben, -fátyollal i 
tetszésszerinti ékszerrel. Ez a magy 
díszruhára vonatkozó rendelkezés terme 
szeteson nem terjed ki a diplomácia kar 
nőtagjaira, s általában a külföldiekre. A 
fő ’dvarmesternők és udvarhölgyek azon- 

m felséges és fenséges asszonyaikhoz 
alkalmazkodva, mind magyar díszruhában 
lesznek.

— A levelek gyors kézbesítése 
érdekében: a budapesti posta és távíró 
igazgatóság a következőkre figyelmezteti a 
közönséget;

Budapest székes főváros területére 
szoló levelezések gyors kézbesítését felet­
te hátráltatja azon körülmény, hogy a 
levelezések ezimzése hiányos.

A ezimiratban ugyanis legfeljebb az 
utcza és a házszám \ an feltüntetve, holott 
a levelezések gyors szétosztása és kézbe­
sítése érdekében igen kívánatos, hogy a 
czimiratban a közigaz gatási kerület (1—X 
ig) az emelet és ajtószám is ki legyen 
tüntetve.

A levelező- közönség érdekében el­
rendeltetett ugyan, hogy a Budapestre 
érkező inposták a székesfőváros területére 
szóló levelezéseket közigazgatási kerüle­
tenként dolgozák fel, hogy ily kép azok­
nak a budapesti főpostahivatalnál, lcvól-

KSB

czimbalomművész is! . . .
— De atyám, édes jó atyám értse 

meg, én csak övé, más senkiésem óhajtok 
lenni, ez határozatom I . . .

E szavak elhangzása után a gróf 
arcza elborult, s szó nélkül távozni készült; 
a szobából.

Alice síró, könyörgő hangon újból 
kísérletet tett.

— Jó atyám, hát igy hagysz kínos 
vergődésben, minden biztató szó nélkül ? 
. . . Oh könyörülj ! . . .

— E frigybe sohasem egyezem bele ! 
Azé a czigányfajzaté nem fogsz lenni ! 
Ki az apja? . . , Ki az anyja? . . . Ö ma­
ga sem tudja . . . Az utca porából szed­
ték fel, azok embert, én meg urat farag­
tam belőle, s most csupa hálából feldúlja 
háznépem nyugalmát, boldogságát! . . .

Ah, ha tudtam volna! . . .
A szoba ajtó hirtelen feltárult s azon 

az inas lépett a gróf elé a szavakkal;
- Méltóságos uram! — egy czigány 

asszony sürgős bebocsáttatást kér . . .
— Vezesd szobámba, én is megyek!

____________________ hordói kerületen kint való szétosztása
•,i»'.„rocc7nnr iTÍ ,„,.u -i I yv<) mi tta.ssé k; ezen in tózkodés. .azon ban a 

G - I gvakorlatban ep a lentebb iclzett hiányos
' a Srof nagyon j hímzés következtében nem jár a kellő

Mióta a czigt 
tett a kastélyban, azóta
megváltozott. Gazsit „fiam“-nak szólítja s j eredménnyel.

A t. levelező közönséget tehát saját 
érdekében is felkérem, miszerint a Bpestre

Alice grófkisasszonynya! szemben is suk­
kal engedékenyebb, sokkal nyájasabb. 
Olyan nagyon boldog most minden 
tekintete . . .

Azt a kis sirhalmot pedig ott a sző­
ni orufüz alján a kertben, melynek virá­
gait a gróf annyiszor öntözte hévkönyei- 
vel, hiába kereste Alice is, meg Gazsi is; 
eltűnt, nyomavoszett . . . Helyén rózsa- 
bokor nyíló virágai árasztják édes, mámo- 
ritó illatukat . . .

Harmadnapon a czigányasszony lá­
togatása után (Sulyok Gazsi is megválto­
zott amenyiben keresztvíz alá vitték, s 
törvényes szüleiként Ivarczfalvy grófot ír­
ták be első nejével . . .

Sulyok Gazsiból Ka refal vy Tihamér 
gróf lett.

Édes fia volt Gazsi a grófnak - első 
nejétől.

Hogy Alieenok nem kellett többet 
könyörögni frigye megköttetéseérl, azl 
talán fölösleges is mondanom.

intézendő s itt kézbesítendő levelezéseinek 
cimiratában az utcza és házszámon kívül 
még a közigazgatási kerületet, valamint 
(az emeletet és ajtó számot) is kiírni 
szíveskedjék. Opr's.

Közgazdaság.
üomogymegye felirata A kie­

gyezési tárgyalások ügyében Somi gy vár­
megye is terjesztett figyelcmremé! ,ó IV) I- 
terjesztést a képviselőház elé.

„Megycszerte szépen fejlődő zarvas- 
marhatenyésztésünk tekintetében, uaymond 
a fölirat, nagy bajt képez, hogy ma-hol­
nap a marha-hizlalás lehetetlenné fog vál­
ni a miatt, hogy a gazdaközőnség, midőn 
marháit hizlalásra leköti, mindig azzal a 
vészélylyel áll szemben, hogy mire kihiz- 
nak, azokat nem érték ’sitheti. Mert lia 
egyetlen száj- és körömfájás kór lepte 
község van is a megyében, mint pl, jelen-
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leg nálunk, az egész várme.yc területe 
elül legjobb piacunk, az összes Lajtán túli 
helyhatóságok el vannak zárva. A gazda- 
közönséget oly közelről érinti e baj. gyö­
keres orvoslást igényelvén, azzal a kéres- 
s 1 járulunk n képviselőház elé, hogy az 
éppen most folyamatban levő vámszővet- 
ségi tárgyalások alkalmával oda halni 
m.éltóztassék, hogy területi egyezségeknek 
v n-megyénként való megállapítása mel- 
löztessék s e helyett a kiviteli tilalom 
csakis a szíikcbl) vészlepte körzetre kor­
látoz! assék.

A magvarOiizági vasutak ide­
iglenes üzleti bevételei 1895. évi decem­
ber hónapban a következők voltak: M. 
kir. államvasutak 5,575.500 (—]— 118.943) 
fit; j écs-barcsi vasút 40.000 (-—4.806) frt; 
kassa-oderbergi vasút 456.260 (—|- 9.074) 
frt ; mohács-pécsi vasút 40.660 (—-2.115) 
frt; déli vasút 449.381 (— 1.215) frt; győr- 
sopron-ebenfurti vasút 86.781 (■—3.206) frt; 
fő vasutak összesen 6,648.382 (—j—116.675) 
frt. — A helyi érdekű vasutak összesen 
894.328 (—1—141.414) frt, valamennyi vasút 

xyiittvéve 7,542.710 (—j— 258.089) frt. — 
>95. évi január 1-ctől december 31-éig:

M. kir. államvasutak 80,983.096 (— 1,827. 
720) frt; póes-barcsi vasul 484.237 (—105. 
307)frt; kassa-oderbergi vasút 4,34a.348 
(-! 61.533) frt; moháes-péesi vasút 558.490 
(—30.839) frt; déli vasút 7,455.588 (-|- 26. 
430) fort’; győr-sopmn-cbeníürti vasút 871. 
273 ( 22.144) forint : fővasutak összesen
94,788.032 ( 1,851.074) forint. A helyi

! érdekű vasutak összesen 10,596.501 (-1-1, 
357.598) forint. — \"alam ennyi vasút 
együttvéve 105,384.533 (— 493.449) Írt- 

Nemzetközi kertészeti kiállí­
tás Hamburgban. Jövő évben Hamburg­
ban május hó 1-től október hó 1-ig nagy 
szabású nemzetközi kertészeti kiállítás 
lesz, melyre már most folynak az előké­
születek.AA kiállítás — amint bennünket 
a kiálitási rendező bizottság, melynek élén 
Dr. Monckeberg hamburgi polgármester 
áll, értesít — 4 csoportra fog oszlani; 1. 
nagy tavaszi kiállítás május 1 — 8-ig ; 2. 
teljes kiállítás a szabadban ; 3. teljes ki­
állítás helyiségekben és 4. nagy őszi kiállí­
tás. Díjazásokra 400.000 márka áll rendel­
kezésre. Részletes programmal és bővebb 
felvilágosítással az Algemeine Gartenbau 
Austeilung rendezöbizottsága Hamburg­
ban gr. Reichenstrasse Nr 3.. szolgál.

Nemzetközi mezőgazdasági 
kongresszus. A földmivelésiügyi minisz­
ter a millenáris esztendőben a gazda kö­
rök kívánságának megfelelöleg nemzetkö­
zi mezőgazdasági kongresszust rendez.

A kongresszus napját szeptember 
17-őre tűzték ki, melyre már számos külföl­
di kormányférfi és közgazdasági kapnezitás 
helyezte kilátásba eljövetelét. A kongreszus 
egyedüli tárgya agabon a á rhanyat- 
á s a okainak megbeszéléselesz,
melyet több oldalról fe~;-'ir moorvit.nt.ni.

iisf r
6zv. 3£a€ianac Slugusztné.

fiók- könyvnyomda-könyvkötészete könyv-papir- 
irő-és rajzeszközök raktára.

BARCSON.
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Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMILY KÖNYVNYOMDÁI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
A n sglevö gazdag Sjeíü-atiyag képesül az üzletei

Y megrendelések teljes
ELFOGADTATNAK:

Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,

üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

gyászjelentések, falragaszok stb. stb. a legjobb kivitelben.

kiadóhivatala.
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